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patria tante giovani esistenze che invece si 
spegnerebbero accumulando altri lutti ed 
altri dolori, se non si provvede efficace-
mente alla loro assistenza. (Vive approva-
zioni — Congratulazioni). 

P R E S I D E N T E . Segue l'ordine del gior-
no dell'onorevole Gazelli. 

« La Camera invita il Governo a provve-
dere alla conservazione del patrimonio zoo-
tecnico della nazione ». 

L'onorevole Gazelli noji è presente: s'in-
tende che lo abbia ritirato. 

P R E S I D E N Z A D E L V I C E - P R E S I D E N T E A L E S S I O . 

P R E S I D E N T E . Segue l'ordine del gior-
no degli onorevoli Girardi, Lucci e Ti-
nozzi : 

«La Camera invita il Governo a voler 
compiere un atto di giustizia a favore della 
classe dei pensionati dello Stato, che versa 
in ristrettezze per l 'aumentato rincaro dei 
viveri, corrispondendo un congruo aumento 
sulla pensione stessa », 

Chiedo se questo ordine del giorno è 
appoggiato. 

(È appoggiato). 

Essendo appoggiato, l'onorevole Girar-
di ha facoltà di svolgerlo. ' 

G I R A R D I . L'ordine del giorno che ho 
presentato a nome mio e dei colleghi Luc-
ci e Tinozzi, non ha, in verità, bisogno di 
larga dimostrazione. L'onorevole Nitti ri-
spondendo in Senato al senatore Garofalo 
e ad altri senatori,, disse che egli credeva 
che lo Stato non aveva obbligo di corri-
spondere nè caro viveri, nè aumento di 
stipendio agli impiegati, ma che credeva 
fosse conveniente di farlo. Ora io credo 
che questo possa essere il punto di par-
tenza per l'esplicazione del mio ordine del 
giorno e per la dimos razione del mio as-
serto, perchè i pensionati, per la loro tarda 
età e per le loro condizioni di salute, non 
possono certamente avere altra risorsa che 
quella che viene dallo Stato. (Rumori). 

Comprendo le vostre impazienze ed al-
lora mi limito a pregare l'onorevole mini-
stro di considerare questa questione dal 
punto di vista umanitario e della resisten-
za del paese e di concedere alla classe dei 
pensionati un congruo aumento delle pen-
sioni. Confido che l'onorevole Nitti il quale 
nell'esercizio del suo ' ministero ha datò 
prova di tanta attività, sia riguardo al 

movimento dell'industria, che riguardo al 
movimento economico e sociale, vorrà an-
che compiere quest'atto di equità e di giù* 
stizia. 

P R E S I D E N T E . Segue l'ordine del giorno-
dell'onorevole Marazzi : 

« In considerazione della guerra, che de-
vesi svolgere ovunque con lunga e tenace 
resistenza, nell'attesa di poter poi, da parte 
dell'Intesa, passare ad un vittoriosa offen-
siva in Italia ed in Francia : 

« La Camera confida che il Governo vorrà 
migliorare la situazione economica dei pen-
sionati dello Stato, come già si è fatto per 
tutti gli impiegati in attività di servizio». 

Domando se quest'ordine del giorno è 
appoggiato da trenta deputati. 

(È appoggiato). 

L'onorevole Marazzi ha facoltà di svol-
gerlo. . 

M A R A Z Z I . Nelle condizioni attuali in 
cui versa il Paese, e mentre si giuocano i 
grandi destini della Patria, io credo che la 
migliore argomentazione per sostenere il 
mio ordine del giorno sia il silenzio. (Benis-
simo !) 

Mentre qui discutiamo, tutti i pensionati 
dello Stato sono riuniti a .congresso e sta-
mane essi medesimi hanno riconosciuto che 
nell'attuale momento si debba sospendere 
ogni agitazione al riguardo, e confidano che 
il Governo un giorno .si ricorderà del sacri-
fizio e del silenzio che essi si sono imposti 
in questo momento. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Segue l'ordine del giorno 
dell'onorevole Lucci: 

« La Camera invita il Governo a rendere 
per l 'avvenire di pubblica ragione innanzi 
al Parlamento ed al Paese ogni proposta 
che possa avviare il conflitto verso la pace, 

a mentre la guerra dura, lo invita , a 
provvedere alla sorte dei prigionieri e delle 
popolazioni civili ». 

LUCCI. Rinunzio a svolgerlo. 
P R E S I D E N T E . Segue l'ordine del gior-

no dell'onorevole Areà: 

« La Camera invita il Governo a determi-
nare i fini ed i metodi della politica italiana 
nei riguardi dell'azione e delle aspirazioni 
delle nazionalità soggette all'Austria-Un-
gheria ». 

A R C À . Rinunzio a svolgere l'ordine del 
giorno-, sicuro che il presidente del Consi-
glio farà dichiarazioni tali che appaghino 


